



核心报道

行风评议



“除了救火,这支队伍还承担着在危险化学品泄漏、交通事故、坍塌、地震、空难、爆炸等情况下的救援工作……”伴随着短片播放,消防兵流血流汗不流泪让大家敬佩。昨天,2013年度南京市“向人民汇报”述职评议多媒体联动直播进行到最后,南京市公安消防局“赶考”,巧合的是,紧接着今天就是全国消防日。

与前面9家参评单位不同的是,市公安消防局是主动请缨要来向人民汇报的。面对代表们的“连珠炮”式的提问,市公安消防局的相关领导真诚回应,两次用“沉重”两字来表达心情,并现场限定整改时间。

现代快报记者 李绍富 项凤华

反映小区通道被堵遭“踢皮球” 南京消防:归我们管,24小时内整改

主动请缨向人民汇报,干脆回应获高分,这是本年度最后一场民主评议直播



南京市公安消防局获得83.52的高分 现代快报记者 李雨泽 摄

面对镜头 局长有点羞涩

对于主动请缨向人民汇报,樊荣声的一段话很真诚,“我们是否做得让人民满意,消防工作是否做得到位,要交给人民来评判。”在台上接受了一个半小时的“考问”,市公安消防局的两位分管领导抢着承认错误,频频说自己的心情“沉重”。

这些当兵的人,执行任务时临阵不乱,不过第一次参加走进直播室,在镜头前,他们显得有些羞涩。网友们说,“消防领导看起来很实在。”“局长像是做实事的,一开口就是将会派人去查!不能骗人哦,一定要及时调查。”

综合得分

83.52分

本场现场共发放测评表100张,其中综合满意率满意69票,比较满意13票,不太满意16票,不满意2票,现场测评加上日常考核,综合得分83.52分。

10家参评单位最终得分

- 1.南京市财政局 **84.12分**
- 2.南京市公安消防局 **83.52分**
- 3.南京市商务局 **82.24分**
南京市科委 **82.24分(并列)**
- 4.南京市人社局 **80.92分**
- 5.南京市农委 **78.72分**
- 6.南京市水利局 **78.64分**
- 7.南京市经信委 **76.96分**
- 8.南京市发改委 **76.32分**
- 9.南京市文广新局 **76分**

现场挑刺

行风监督组明查暗访发现四大问题

南京市行风监督组组长王永平表示,通过明查暗访发现四大问题:

1.服务能力有待提高。如项目审批环节多,不能一次告知到位;消防产品送检周期长。

2.行政执法有待规范。处罚“自由裁量”有较大空间,存在“处罚原因不明晰,罚没票据不完整”现象。

3.履职能力有待增强,对监管单位防火检查指导还不够到位,

隐患处置手段比较单一,有以罚代管现象。

4.少数人员自律意识有待提高,还存在介入监管对象消防工程建设的个别现象。

麻辣问答

老旧小区消防安全究竟归谁管? 回应:心情非常沉重,确实是我们管

南京秦淮区小火瓦巷两栋老旧的高层居民楼,消防安全通道不是被堆满杂物,就是被居民上了锁。而小区居民曾多次反映,消防通道依然不畅通。有居民打电话向秦淮区消防大队反映,消防大队却称,他们只管机关和企事业单位

的消防安全问题,居民小区不归他们管。

“看到这种情况,我心情非常沉重,确实是我们管,我们是消防员,我们就是吃这碗饭的。”南京市公安消防局局长樊荣声说,社区包括居民家庭的防火,是工作的重

中之重,不但是消防部门的职责,而且是我们工作的重中之重。“这里面体现出我们一线的执法人员公仆意识淡薄,服务意识淡化,执法规范不到位。”樊荣声承诺,“我保证有类似的问题,在24小时之内抓紧整改并回复。”

3万至30万处罚自由空间太大? 回应:自制了6个等级标准

“消防局对违法单位进行处罚,可以在3万和30万之间,自由裁量空间和幅度很大,这势必给一些人预留了寻租空间。”一位行风监督员对消防处罚提出质疑。

市公安消防局副局长曹勇兵坦言,《消防法》规定对于违法单位可处以3万到30万的消防处罚,

在执法过程中,南京市公安消防局制定了自由裁量标准,根据违法行为的轻重,以及建筑面积的大小进行处罚,“我们划了6个等级,每个等级都有标准。”曹勇兵表示,市公安消防局制定和落实了执法回访制度,纪委和督察可随时抽查单位进行回访。如果被

罚单位有异议,可要求复议、行政诉讼。如果发现处罚存在问题,也可拨打96119举报,当天就会督促落实情况。

樊荣声郑重表示,“处罚不是目的!目的是要消防的安全标准合格,只要符合安全条件了,也就可以不处罚。”

消防验收没过关,罚过就没事? 回应:处罚不是目的,上门指导办手续

南京鼓楼区山西路一家位于地下负一层的棋牌室,因没合格的安全疏散通道,消防验收一直没通过。这家棋牌室不仅被派出所消防组罚了,也被鼓楼区消防大队罚了款,但交过罚款后,消防安全问题一直没解决,是不是处

罚过了就没事了?棋牌室老板称,要想取得消防验收许可材料,并走完消防验收程序,单靠商户自己根本无法完成。

“看了这个片子,我们的心情很沉重,回去以后立即派人到现场调查核实。”曹勇兵称,他们将安排

人上门对这家棋牌室消防方面的整改以及申报消防验收进行指导,协助解决问题。同时,他向大家保证,对面积在300平方米以下,装潢工程在30万元以下的,申请消防验收,可减去一些手续。消防处罚不是目的,而是要保证消防安全。

消防提醒

宣传消防知识 建议家中要备三件宝

南京一些高层居民小区,有的高达30层。“不知道目前南京的消防救援云梯能达到哪一层?”一名媒体观察员提问。市公安消防局副局长何凯说,“南京最高的消防云梯101米,家要是住28层,勉强够了,不过这还要看现场情况。”

如果高层小区发生火灾,在自救时需要哪些工具?市公安消防局副局长何凯抓住机会,宣传消防知识,建议居民家中要备有手电筒、毛巾和绳索三件宝。不提倡使用床单,特别是在高层。

发生火灾时,安全逃离是走楼梯还是坐电梯?何凯提醒,应优先选择楼梯等疏散通道逃离,“这里是发生火灾后最安全的,烟雾在短时间内不会延伸到里面。最好是在消防人员到现场情况下再使用电梯。”

将在住宅区 推广消防“一键通”

小区发生火灾,居民如何能够第一时间知晓?曹勇兵透露,将在南京全市普及推广消防“一键通”。

据曹勇兵介绍,目前“一键通”已在鼓楼区的孤寡老人居住区开展试点,下一步将会在全市普及推广这项工作。“一键通功能,当发生火灾的时候呢,可以及时地将火灾信息传递出去。”

此外,有影响的火灾发生时,南京市公安消防局都会第一时间发布信息,同时在查明火灾原因之后,也会将火灾原因以新闻发布会以及“南京消防发布”官方微博等方式予以公布。

专家点评

“向人民汇报” 每天都在进行

对于本年度最后一场多媒体直播民主评议,南京市委党校教授张华民依旧不改犀利的风格,“民主评议的过程就是一个贯彻群众路线的过程,真不真,群众来鉴定;能不能,群众来考问;好不好,群众来投票;行不行,群众来打分。”

总结这10场民主评议,他一针见血地指出,当前有的领导干部走群众路线走得十分别扭,向人民汇报更感到没有脸面,这就是“缺钙”的表现,没有力气,没有骨气,没有志气。“希望我们的作风建设要接地气。当前门难进,脸难看,话难听,事难办,仍屡禁不止。作风建设就在眼前,我们不必东张西望,更不必等到明天。”张华民表示,今年的民主评议,提问接近质问,媒体才觉得过瘾;点评接近批评,网民才觉得高兴。表面看是凑热闹,事实上是不信任,“我们必须立即警醒,大胆改进,提升作风建设的水平。”

10家参评部门直面市民考问,这无疑是一种勇气,一种政府部门敢于接受民意的诚恳。有了诚恳的态度,有了敢于直面的勇气,就一定能够化压力为动力。“演播厅里的‘向人民汇报’每个单位一年一次,现实生活当中的‘向人民汇报’每天都在进行。”